

马家柚秋施基肥要实行“五改”

朱福美

俗话说:“果树要高产、秋肥最关键”。四季施肥料,秋季施肥最重要。这是很有科学道理的。因为果树开春后根、叶、花、果各器官的生长发育主要消耗的树体贮藏营养。如果树体贮藏养分足,各器官生长就健壮,坐果率就高;如果贮藏营养不足,即使春季施肥也无济于事,营养生长和开花坐果都会受到抑制。所以,增加上年秋季树体营养贮藏水平对当年生产具有重要意义。

秋季土温尚高,墒情较好,有利于土壤微生物活动,施入的有机肥腐熟快,化肥转化快,果树的地下根系又处于生长和吸收高峰,地上叶片多而成熟,光合作用强烈,秋季施肥可起到地上地下双促进,更有利于光合产物的合成和积累。因此,秋季施肥对促进根系吸收能力,延长叶片光合寿命,提高光合作用,增加营养储备都具有重要作用。根据果农施肥存在的突出问题,提出马家柚秋施基肥要实行“五改”。

1、改晚为早:一般来说,果树秋梢停长后进入根系生长高峰期,此后施肥越早越好,生产上有早秋是金,中秋是银,晚秋和冬春是铜是铁之说。施基肥要改晚熟品种采收后的晚秋施和冬初施,为中熟品种采收后施和晚熟品种采收前施。越早越能促进根系发生,以肥促根,以根吸肥,为肥料吸收创造条件:越早,土

壤温湿条件越好,越利于微生物活动,促使有机肥腐熟和化肥转化;越早,肥料和根系接触的时间越长,被吸收的机会最多;越早,越能促进光合作用,增加树体的贮藏营养;越早,越能促进花芽充实,减少大小年的现象。中早熟品种,以8月下旬至9月施入基肥最佳;晚熟品种,以9月施入基肥效果最佳。为方便操作,可在采收前人工穴施或沟施商品颗粒肥,腐熟类肥以采收后施为宜。

2、改偏为全:通俗说,给树施肥如同人吃饭,有机肥就像馒头米饭,化肥就像大鱼大肉,菌肥就像油盐酱醋,四者在沃土、增产、提质、节本等方面均有特定功能,具有同等重要和不可替代的作用。现阶段按需施用化肥是一方面,更重要的是通过合理利用有机肥资源,用有机肥替代部份化肥,实现有机肥和无机肥相结合,以大元素氮、磷、钾促进高产,以中微量元素提升品质和减轻生理病害,以农家肥培肥土壤和提高果品品质,以微生物肥料改善和净化根际环境以提高根系活力等,充分发挥各种肥料的优势,扬长避短,实现果树优质丰、土壤肥沃健康,结果盛期延长之目的。

3、改近为远:经调查表明,部分果农在施肥过程中有距离主干过近,认为这样有利于果树吸收和提高肥料利用率,实际上马家柚

的水平根分布范围是根冠直径的2-3倍,80%的吸收根分布在根冠外围枝的垂直投影边缘区域。马家柚开沟或挖穴施肥的合理位置,应在树冠外围垂直投影处,不宜距离树干太近。

4、改浅为深:近年来,部分果农施肥时习惯于把肥料往地表一撒,然后用锄在地表一耙了事,省工是省工了,但却导致30%左右的肥料在地表造成浪费。因马家柚是深根性植物,在垂直方向上吸收根具有成层分布的特点,马家柚根系的集中分布层一般为20-80厘米土层,初果期为10-30厘米土层为吸收根密集区,盛果期为15-60厘米土层为吸收密集区,这就要求我们必须根据不同树龄,把70-80%的肥料施在吸收密集区。

5、改堆为散:据实际现场观察到,因为肥料堆施烧根,诱发根腐病的现象时有发生。其原因,主要是肥料在施肥穴堆积,局部浓度过高所致。正确的做法是,先在沟穴底部施入有机类肥,再回填表土,然后将肥料均匀撒入施肥穴或沟里,并用耙将肥料与粪肥和表土充分混合均匀,最后在表层覆盖底土即可。

此外,秋季施肥要注意农家肥一定要经过腐熟,化肥要与土壤进行混拌,防止肥料腐熟产热或局部浓度过高造成对根系的伤害。

拍卖公告

受委托,江西嘉联拍卖有限公司定于2019年11月23日(星期六)上午9时在本公司会议室举行拍卖会,具体事项公告如下:

一、标的概况及起拍价:本次拍卖的公务用车为本田、丰田和福特等车型共4辆,起拍价详见拍卖资料。

二、车辆集中展示地点:广丰市民中心负一楼停车场。

三、拍卖方式:采用增价拍卖方式。

四、标的咨询和展示:自公告之日起即行咨询和展示。

五、报名方式:自公告之日起至2019年11月22日下午5时止,凡符合国家法律、法规规定的自然人、法人凭有效身份证明均可报名参加竞买;个人竞买者凭本人身份证原件,单位竞买者凭营业执照复印件(加盖公章)、授权委托书、受委托人身份证到车辆集中展示和报名地点办理报名手续。报名时需交纳报名资料费200元/号牌(不退),领取相关竞买资料。

六、竞买保证金:竞买保证金为壹万元人民币/号牌,每号牌只限成交一辆车,竞买成功者的竞买保证金不充抵车款,不计息,拍卖成交后竞买保证金即转为车辆过户保证金,待成交车辆过户手续办结后五个工作日内不计息退还,未竞买成功者的竞买保证金在拍卖会结束后五个工作日内不计息退还。竞买保证金到账截止时间为2019年11月22日下午5时。竞买保证金汇至以下账户:

户名:江西嘉联拍卖有限公司
开户行:上饶银行广丰支行
账号:201403020000004868
详情咨询:15907032299(周先生)
公司地址:广丰市民中心负一楼
江西嘉联拍卖有限公司
2019年11月13日

小心流行性腮腺炎

流行性腮腺炎,俗称“痄腮”,是由流行性腮腺炎病毒引起的一种急性呼吸道传染病,常见于儿童和青少年,亦可见于成人。流行性腮腺炎全年均可发病,冬春季多发。

临床表现:流行性腮腺炎主要表现为一侧或两侧耳垂根部肿大,肿大的腮腺常呈半球形,以耳垂为中心,向前向下向后弥漫性肿胀,并有明显的压痛。在咀嚼或进食酸性食物时,疼痛加重。腮腺炎患者除了腮腺部位肿痛外,大部分患者还有发热症状,体温在38℃左右,间断性。

传播途径:流行性腮腺炎主要经呼吸道传播,通过空气传播或飞沫传播,或者通过被感染者唾液污染的物品间接传播。易感者在接触病人后一般在2-3周内发病。

注意事项:由于流行性腮腺炎有传染性,所以一旦孩子被诊断为腮腺炎,最好在家休息,不要上学,以免传染给其他小朋友。腮腺肿大完全消失,可以解除隔离。

另外,腮腺炎病毒除侵犯腮腺外,还能侵犯神经系统及各种腺体组织,引起脑膜炎、脑膜脑炎、睾丸炎、卵巢炎和胰腺炎等,所以我们要做好预防措施。

预防措施:接种疫苗,18-24月龄的儿童可以免费接种一剂含腮腺炎成分的疫苗(麻疹风疫苗)。

患者应及时进行隔离,直至腮腺肿胀完全消退为止,约三周左右,避免将疾病传染给其他人。

在腮腺炎流行时,尽量不要带孩子到人群密集的场所去,更不要与已患有腮腺炎的孩子一起玩耍。

经常开窗通风,保持室内空气流通。保持良好的个人卫生,勤洗手,打喷嚏或咳嗽时掩住口鼻。

多参加体育锻炼,增强自身抵抗力。
(下期刊《流感季,流感疫苗保护你!》,敬请关注。)



广丰区人民医院五官科开设住院病区



为不断满足患者就诊的需求,广丰区人民医院坚持以病人为中心,持续引进、开展新项目、新技术,开设新科室、新病区。5月28日,区人民医院五官科正式设立住院病区,并开始收治住院患者。这是广丰区众多公立医院中首个独立开设的五官科住院病区。

新病区设立在综合大楼三楼,历经近半年的筹备和创建,增加了全新的护理单元。目前五官科共有医护人员18名,其中医师12名,护士6名,初期设置床位12张,能为患者提供更贴心、优质的术后护理服务。

此外,医院斥资近290万元,对现有的医疗设备、基础设施建设进行了配套升级。引进了眼科A/B超声诊断仪、OCT眼底照相机,裂隙灯显微镜、电子纤维喉镜等一批先进的诊疗设备,对眼、口、耳、鼻、咽喉疾病的诊断手术治疗更准确、更有效。

“设立住院病区,能很好的解决患者术后护理问题。很多术后需要护理的患者可以直接在区人民医院接受治疗,再也不用跑到上级医院去了。患者无需承受奔波求医的辛苦的同时,也节省了更多的经济与时间成本。”五官科主任刘玉姬表示,随着住院病区的正式设立,五

官科加强了人才储备,配置了更加先进的设备,将有力促进医院五官科医学的发展,提高综合服务能力,能给群众带来更好的就医体验。

五官科简介

五官科包括眼科、耳鼻咽喉科、口腔科三个专业的科室,拥有优秀的专业人才及先进的仪器设备。其中,主任医师1名,副主任医师1名,主治医师6名,住院医师3名,视光师1名,主管护师2名,护师6名。拥有耳鼻喉科综合台、眼科A/B超声诊断仪、OCT眼底照相机、裂隙灯显微镜、眼科手术显微镜、连体式牙科综合治疗机、全自动电脑验光仪、微波多功能治疗仪、多功能耳鼻喉工作台、电子纤维喉镜等。能够开展五官科各种常见病、多发病的诊治。我们拥有一个团结、高效的团队,一流的设备,加上我们的一流服务,我们有能力和实力为广大五官科患者提供最高效、最优质、最经济的服务。

治疗范围

可开展白内障超声乳化人工晶体植入术、青光眼滤过术、虹膜周切术、翼状胬肉切除术,角膜缘干细胞移植术、鼻内窥镜下泪囊鼻腔吻合术、眼球摘除+义眼台植入术、上下睑内翻矫正术、眼睑肿物切除术、干眼治疗、医学验光配镜、扁桃体切除术、腺样体切除术、声带小结及息肉切除术、经鼻内镜鼻窦内窥镜鼻窦开放术、鼓膜修补术及耳内窥镜鼓膜修补术、耳前瘻管切除术、上颌窦根治术、拔牙术、补牙术、口腔粘膜病治疗、颌面部清创缝合术、牙列矫正术、黏液囊肿切除术、活动义齿修复术、牙根尖切除术、固定义齿修复术、颌面部肿物切除术(1)全瓷牙(2)金属烤瓷牙(3)贵金属烤瓷牙(4)固定钢牙、舌系带延长术、舌下腺摘除术、牙根管治疗术、牙片拍摄、自体牙再植术。

咨询电话:0793-2679602